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Groep 1: 

Aan welke huisvestingsvoorzieningen voor ouderen is de meeste behoefte?  

- Gelijkvloerse woningen 
- Woningaanpassingen, zoals de badkamer, keuken, etc. 
- Meer samenwerking zodat de overgang tussen zelfstandigheid en 

hulpbehoevendheid soepeler verloopt 
- (Sturen op) initiatieven waar inwoners gemixt wonen: jongeren, families, ouderen. 
- Ontmoetingsplekken 
- Samenwoonleefgroepen  
- Bouwen dichtbij centrum/voorzieningen 

o O.a. voor bereikbaarheid, gezelligheid & winkels 
- Autoluwe omgeving dichtbij woonerf voor veiligheid(gevoel) 
- Betere toegankelijkheid van de omgeving; voorbeelden zijn stoeptegels en 

parkeerduur van parkeerplaatsen 

Knelpunten hierbij zijn o.a.: geld, en gemeente is niet eigenaar van alle grond. 

Aan welke zorgvoorzieningen voor ouderen is de meeste behoefte? 

- Behoud buitenpolikliniek 
- Thuiszorg 
- Voorzorgcirkels; waarin mensen elkaar helpen met taken, ‘Noaberschap 2.0’ 
- Digitaal platform waarop mensen elkaar kunnen vinden met uitleg over 

handelingen (via academie)  
- Welzijnscoördinatoren  
- Versterken van sociale cohesie/ elkaar kennen  

o Ondersteuning AKKU 
- Bus voor het bereiken van voorzieningen (vanuit kleine kernen zonder 

voorzieningen) 
- Hulpmiddelen 
- Respijtmogelijkheden, waaronder logeerzorg 
- Meer samenwerking 
- Aandacht voor zintuigproblematiek; rekening houden met slechter gehoor of 

zicht, bijvoorbeeld door folders te gebruiken met grotere letters, etc.  

Knelpunten hierbij zijn o.a.: tekort aan personeel, gebrek aan digitale vaardigheden, 
afstand tot elkaar, wachttijden 
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Groep 2: 

Aan welke zorgvoorzieningen voor ouderen is de meeste behoefte? (De vraag over de 
woonbehoefte zit ook deels in de beantwoording) 

Wat is zorg? 

o Fysieke verzorging 
o Eenzaamheid (voorkomen) 
o (Gevoel van) veiligheid, maar ook mobiliteit (verkeersveiligheid) en 

woonomgeving wat hier mee samenhangt.  
o Autonomie en welzijn van inwoners zoveel mogelijk behouden.  

 

- Wat is de rol van de inwoner/ omgeving van ouderen? Hoeveel kan je vragen van 
de omgeving? 

- De voorzieningen die nodig zijn verschillen tussen de stad en het platteland 
(kleinere kernen).  

Terugkerende thema’s: 

- Saamhorigheid stimuleren 
o Dit moet ook uit de inwoners zelf komen. Gemeente kan dit niet alleen zelf 

organiseren.  
- Verbinding stimuleren 
- Vraag en aanbod beter bij elkaar brengen (en hoe kunnen we dat doen?) 

o Welke techniek gebruiken 
o Buurtapp 
o Buurtverbinder 

Voorbeelden:  

- Zorgnetwerk met elkaar/ met vrijwilligers 
- Welkomstpakket 

o Gebracht door een van de buren of een buurtverbinder zodat diegene 
komt met het pakket maar ook met een boodschap/ om een praatje te 
maken.  

o Het welkomstpakket van de gemeente aanvullen met specifieke 
informatie over omkijken naar elkaar/ de buurt.  

- Buurtbijeenkomsten 
o Dit maakt de verbinding makkelijker.  
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o Onbekend maakt onbemind. Als je mensen kent is de stap om hulp te 

vragen kleiner, ook is de stap om iemand te helpen of hulp aan te bieden 
kleiner (bijv. sneeuwvrij maken oprit buren doe je sneller als je ze kent).  

- Cursus door de gemeente voor basis zorgvoorziening (zodat de omgeving waar 
nodig dit soort taken bij nood kunnen uitvoeren). Zoals AED-training.  

- Woon-zorggemeenschappen/ leefgemeenschap/ knarrenhof 
o Mix van leeftijden (bijv. mix van ouderen of mix van alle leeftijden) 

- Voorrangsregeling voor zorgverleners op het gebied van wonen (zoals ze dit in 
andere gemeenten bijvoorbeeld doen voor docenten) 

- Wooncomplexen waar jongeren mogen wonen als zij de oudere bewoners helpen 
als voorwaarde voor bewoning.  

- Onderzoek doen in de fysieke ruimte; welke locaties kunnen we ombouwen/ 
veranderen naar wooncomplexen? (Denk aan parkeerplaatsen bij kerken, 
kantoorpanden).  

- Rol voor de gemeente om vraag-aanbod bij elkaar te brengen.  

 


